六次全会精

改革



中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2024年9月18日 星期三 甲辰年八月十六

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22798期 今日8版







我们的节日

24小时待命,他们坚守岗位守护国门安全

边检站民警李文的"中秋拼图"

□记者 刘晓梦 通讯员 方迎豪 文/摄

台风"贝碧嘉"刚刚过境。昨 天,舟山边检站各执勤点迎来船舶 出入境高峰,在港停泊避风船舶超 100艘,75名船员申报办理出入境 手续

明月入怀时,阖家庆团圆。这 个中秋佳节,舟山边检站执勤七队 的民警们格外忙碌

昨天上午9时许,在万邦船舶 重工(舟山)有限公司1号码头3号 泊位,舟山边检站执勤七队民警李 文登上中国香港籍散货船"中华荣 耀",对其进行在港期间的例行抽 受台风影响,"中华荣耀"船修 理延期,计划于今日离港。为了保 障船舶快速通关,执勤队靠前办理 边检手续(见图)

"我们要检查现场人员与申报 人员是否一致,还有人员的相关手 续办理情况是否完善, 离港前,还



要对船舶甲板、生活区及船舱等重 点区域进行全面检查。"李文说,因 为边检工作直接关系到国门安全, 他们必须要认真检查,履行好自己

舟山边检站执勤七队主要负 责朱家尖至定海东蟹峙海域,辖区 共有4家码头企业、7家修造船企业 以及6个开放锚地。台风过境后,边 检站民警加强与海事、船代等单位

的联系,掌握船舶出入境计划、船 方需求等相关情况,对船舶随到随 检,缩短手续办理时间。同时,为急 需离境的船舶开辟"绿色通道"

当天中午11时30分许,李文和 同事满身是汗地返回站里吃午饭。 让他没想到的是,有一份节日的惊 喜正在等待着他

"爸爸,祝您中秋节快乐!""谢 谢宝贝!"妻儿的现身,让李文一扫 疲惫。能够一起吃顿便饭,他已然 很知足。

中秋3天假期里,李文只休息 了1天。但这1天还因台风影响,只 能带着妻儿在家附近的沈家门滨 港路走走逛逛。他也计划着在不久 后的国庆假期里,回绍兴老家与父 母团聚

匆匆一顿饭后,李文与妻儿告 别,继续投入工作中。这些忙碌、繁 琐、温暖的瞬间组成了李文的"中 秋拼图"

舟山边检站执勤七队的32名 民警里,仅有2人是舟山人,其余来 自五湖四海。遇上值班,他们需要 24小时随时待命。据统计,9月17日 截至晚上7时,执勤七队共出动警 力42人次,检查出入境(港)船舶19 艘次,出入境(港)人员431人次,办 理各类许可证件238份。

这个中秋节,他们在平凡和忙 碌中迎接一轮圆月,用坚守诠释责

定海区委常委会会议提出,要对标市委"构 建具有核心竞争力的现代海洋产业体系""加快 建设海上花园城市""建设海岛共同富裕示范区

先行市""坚持和加强党的全面领导"等要求,用 好改革"关键一招",以更大力度落实"985"行 动,重点抓好高质量海洋经济、高品质城乡融 合、高水平民生保障、高素质干部队伍。聚力发 展实体经济,做好延链强链、转型升级文章;大 力补短板、塑特色、铸精品,推动城乡融合发展 持续深化;健全为民办事长效机制,切实把好事 办实、把实事办好;推动全面从严治党向纵深发 展,以高质量党建引领保障高质量发展。

本报讯(本报记者 本报通讯员)连日来,我

市各地深入学习贯彻市委八届六次全会精神, 强调要迅速把思想和行动统一到市委决策部署 上来,聚焦聚力"985"行动,发扬闯的精神、创

的劲头、干的作风,在进一步全面深化改革中 担当作为、实干争先,奋力推动经济社会高质 量发展,为高水平建设现代海洋城市注入强劲

普陀区委常委会(扩大)会议提出,全区上 下要提高站位、深学细悟,切实将市委全会精神 转化为推动普陀改革发展的生动实践。要认真 对标对表,坚决打起使命担当,以讲一步全面深 化改革奋力夺取现代化新普陀建设更大成果。 要聚焦发展目标,全力提升改革成效,紧扣市委 全会决策,明确目标、路径、任务,答好守根脉、 作示范的政治命题,答好勇开拓、闯新路的战略 命题,答好促共富、增福祉的民生命题。要提振 精神状态,汇聚齐抓落实合力,强化改革责任, 提高改革本领,增强改革韧劲,为谱写中国式现 代化舟山新篇章作出普陀更大贡献。

岱山县委常委会会议提出, 要把学习贯彻 市委全会精神与贯彻党的二十届三中全会精神 结合起来, 与贯彻省委十五届五次全会精神结 合起来,确保全会精神传达到每个党组织、每位 党员, 推动全县上下把思想和行动统一到市委 决策部署上来。要坚决打起使命担当,坚决服务 好保障好大宗商品资源配置枢纽建设, 同时要 全面对标市委《实施意见》提出的300余项改革 举措,深化细化具化岱山的落实举措,涿条逐项 抓好贯彻落实。要进一步发扬"马上就办、真抓 实干"的优良作风,进一步凝聚改革共识、扛起 改革相当、压实改革责任,以实际行动把中央、 省委和市委改革部署转化为高水平推进海岛现 代化的生动实践和发展成效.

嵊泗县委常委会(扩大)会议提出,要坚持问题导向、目标导向 标杆导向,重点统筹好"上"与"下"、"大"与"小"、"稳"与"进"、"破" 与"立"的辩证统一关系,进一步谋划好中央和省委、市委改革部署 在嵊泗落地生根的具体抓手,成为高质量发展建设"两美嵊泗"的强 大动力。要强化落实谋改革,对标对表省委、市委全会改革部署和工 作要求,扎实做好政策对接、工作衔接、任务承接,聚力高质量发展、 高品质生活、高效能治理、高标准党建,进一步全面深化改革,制定 形成工作清单、任务清单、责任清单,以改革的思维和改革的办法推 进当前各项重点工作,持续推动"两美嵊泗"建设,奋力谱写中国式 现代化海岛县新篇章。 下转第2版▶

浙江省全域文明创建工作典型案例公布

我市3个案例入选

小学班主任来回3小时送上月饼,集体包饺子感受军营过节氛围

预定新兵卢则睿启程前的"小欢喜"

□记者 陈斌娜/文 王跃蒙/摄

家不圆万家圆,戎装报国正 当时。昨天既是中秋节又是难得的 休整日,正在进行封闭式集训的50 余名定海和嵊泗的预定新兵,在定 海民兵训练基地度过了一个别样 的中秋节。

"家里还好吗?""都挺好的。我 现在菜场……"今年22岁的嵊泗预 定新兵卢则睿,得知台风"贝碧嘉 对家乡影响较大, 昨天上午征得教 员同意后,与妈妈进行了视频通话。

家长里短的谈话间,流露的是 对彼此的牵挂。在卢则睿的宿舍 里,一盒包装精美的月饼十分显 眼。那是前一天小学班主任秦维坐 了1个多小时的公交车特意给他送 来的

她来回路上估计花了3个小 时, 只为了和我们见一面, 聊几分 钟,我当时心里特别感动。"卢则睿 拿起那盒月饼向记者展示,"这盒



子封面还有动画效果, 往外一拉, 原本两个分开的人就聚在了一起, 团圆了

3小时的路程,几分钟的叮嘱, 寓意深刻的月饼,却是卢则睿收到 的最好的中秋礼物。分别时,他用 一个标准而庄严的军礼,回应老师 的深情厚爱,也收下了尊师的殷殷 嘱托与鼓励。

这一幕, 让秦维落泪了。当年那

个爱哭的孩子,已经长大,即将踏上 保卫祖国的新征程。这是卢则睿的 自豪,亦是她身为老师的骄傲。

新兵到部队后至少有2年不能 与家人团圆,但卢则睿并不怕。虽 然家人不在身边,但有战友相伴, 有亲朋好友牵挂,同样圆满,

'以往中秋节也会聚餐, 所以 我们下午组织了集体包饺子活 "定海区人武部预定新兵作训 骨干翁迪欢说,这也是部队过节的 传统模式,可以让预定新兵们提前 感受。

揉面团、擀饺子皮、包饺子…… 虽然最后的成品参差不齐,但大家 第一次感受到了军营里过节的氛 围。吃着自己和战友们动手包的饺 子,这个节日依然是幸福的。

"俗话说'上车饺子下车面' 新兵们马上就要离开这里进入部 队了。临别之际,让他们吃顿饺子 过个好节,既是对他们的祝福也是 鼓励。"翁迪欢告诉记者,这些预定 新兵已在此集训了半个月,军人气 质初显。

"准备好了吗? 士兵兄弟们, 当那一天真的来临,放心吧祖国, 放心吧亲人,为了胜利我要勇敢前 讲 …… " 昨晚7时, 训练基地的多功 能厅里歌声嘹亮(见图),激情豪迈。

今天起,全市80余名预定新兵 将陆续启程奔赴各地军营,担起军 人的责任与使命。

□记者 汪超群 通讯员 余银红

本报讯 浙江省全域文明创 建工作典型案例于近日发布, 我市有3个案例入选,分别为 "深化架梁支柱 持续推进农贸 市场全域文明创建""定海区深 化'各行其道不逆行'活动 提 靓城市文明形象""以微光吸引 微光'全民清洁日'与全域文明 创建的融合实践"

自2020年我市取得"全国文 明城市"荣誉称号以来,市市场 监管局以《舟山市农贸市场创 城规范》为基础,重点面向市场 摊位设置、商品陈列、服务设施 等八方面指导市场对标提升。同 时,落实各相关职能部门参与农 贸市场管理专项工作机制,通过 自查夯实创建、测评压实创建、 评选激励创建,进一步提升市场 精细化管理和服务水平。

致力于倡导文明出行,定海 区大力推进"各行其道不逆行"

主题宣传活动,依托"智眼"系 统,自动识别抓拍违法载人、不 戴头盔、逆向行驶等非机动车 违法行为。同时,在城区6个重 要路口轮流开设"马路课堂", 常态推进文明出行快板说唱、 快闪节目进社区, 开设有奖竞 猜、VR体验等公益集市,发动全 民参与文明交通助力行动。自 主题活动推进以来,全区开展 交通文明劝导等活动2200余场、 1.2万余人次参与,机动车、非机 动车守法率分别达98%、96%。

2018年12月,普陀区创新性 推出"全民清洁日"活动,构建 文明城市全民共建共享格局。 该区建立了"先进典型+志愿服 务""专业化社会组织+志愿服 务""社区能人+志愿服务"的多 元参与模式,成功组建了一批 专业化、社会化的志愿服务队 伍,以"一月一主题"形式,实现 单一的清洁类活动逐步向多元 化精神文明建设活动延伸。

志愿者为定海华康颐养园老人举办文艺汇演

颐养园110位老人分享大月饼

□记者 王倩倩 文/摄

昨天下午2时许,4个直径20多 厘米、总重约2公斤的大月饼,被定 海华康颐养园工作人员小心翼翼地 搬进一楼活动室。待包装揭开,香味四 溢。这些月饼低糖少油,是华康颐养 园专门为老人们定制的中秋礼物。

"这月饼真大!什么口味的?" "好香啊,是刚出炉的吧。"午休后, 老人们陆续走进活动室,看到眼前 的大月饼,纷纷发出感叹,有的还 拿出手机拍照留念。

"今天是中秋节,我们特地准 备了一些月饼,祝大家身体健康、节 日快乐!"定海华康颐养园园长谢立新 和工作人员将月饼切块,分发给老人 们(见图)。一边吃月饼,一边唠家常, 老人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

定海华康颐养园里住着110位 老人,这个中秋大家都没有回家过 节。"为了不让老人们感到空落落,



我们邀请了志愿者来园中举办文艺 汇演。工作人员一大早就开始布置 场地,在氛围营造上下足了功夫。 谢立新说。

文艺汇演在腰鼓表演《喜庆中 秋佳节》中拉开帷幕。舟山草根文 艺队和白泉镇居家养老志愿服务 队带来了越剧、独唱、戏子舞、文武 走书、船舞、大合唱等老年人喜闻 识问答、猜谜语等互动环节

坐在轮椅上,年过九旬的郑根 毛聚精会神地欣赏演出,脸上满是 笑容。华康顾养园工作人员陈奕羽 告诉记者,郑根毛刚进园时腿脚不 便,对陌生的生活环境有些不适应,感 受到护理人员无微不至的照顾后,才 逐渐习惯并喜欢上这里的生活。

现场,还有不少老人登台献艺, 有的唱歌,有的跳舞,将活动推向了 高潮。"鱼儿离不开水呀,瓜儿离不 开秧,革命群众离不开共产党……" 在身着红色T恤、戴着眼镜、头发 花白的95岁老人施兴源的指挥下, 20名老人齐声合唱《大海航行靠舵 手》,精神矍铄,歌声嘹亮。 "为了准备这些节目,老人们

提前半个月就开始排练,大家每天 聚在这里练习唱歌、跳舞,精气神 十足!"陈奕羽笑着说。

表演结束后,志愿者与老人们 亲切交谈,询问他们的身体状况和 生活情况。"我和丈夫刚来这里不 久,每天吃得好、睡得好、玩得好,身 边还有这么多聊得来的老伙伴,不 觉得寂寞。"林英娣老人告诉记者。

一旁,87岁的童美娟正笑着和 儿子视频通话:"不用担心我,我在 这里挺好的,今天吃了月饼,还看 了文艺节目。

—我为群众: 办实事

探索"医疗+养老" 更多可能性

明日

 $26 \text{ \sim} \sim 30 \text{ \sim}$ 阴有阵雨,雨量中到大,局部暴雨。东北风 5~6级阵风7级增强到6~7级阵风8级。